

MOSOLYGÓK LAPJA

Mosolygó
Balatonföldvár

2020. március

A Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület közéleti, kulturális lapja

Megkésett nőnap i köszöntő

Az élet hozta így, hogy néhány nap csúszással olvassák nőnap i köszöntönket. De, talán jól is van ez így, legalább bizonyíthatjuk, hogy mi nem csak akkor vagyunk képesek dicsérni és udvarolni, amikor a hivatalosságok előírják nekünk. S főleg nem csak azon a szent napon, március 8-án, hanem egész esztendőben.

Mert ugye venni egy csokor virágot, és néhány esetlen mondat kíséretében átadni az arra méltó hölgynek, barátnőnek, feleségnek, szülőnek, nem kiemelkedő teljesítmény.

Az igazi gesztus az, ha soha nem feledjük, hogy mennyi köszönettel tartozunk mi, esendő férfiak Önöknek, kedves hölgyeim.

Ha, esetleg hazaérve látják férjüket, barátjukat, szeretőjüket a képernyőre ragadva sörözni, vagy félig beszorulva a hűtőszekrénybe, esetleg egy újság mögött aléltan füstöt eresztve, vagy tátott szájjal az ágyon horkolva, ne feltétlenül az jusson eszükbe elsőre, hogy mi önző, érzéketlen fráterek vagyunk.

Biztosan tudom, hogy minden férfiember lelke mélyén hálával tartozik a saját életében jelen lévő örök nőnek. Vagy



azért, mert életet adott neki, vagy azért, mert gyermekkel ajándékozta meg, és tette tartalmassá életét. Ki meri azt mondani, hogy még soha nem volt hálás egy női mosolyért, egy gyöngéd, meleg pillantásért. Azért a megfizethetetlen csodáért, amikor jókedvű, türelmes, nagylelkű női gesztusokkal találkozott. Vagy ad abszurdum, amikor megbukott az élet iskolájában, és rejtőzni akart a világ elől.

Amikor melegséget kapott, ha fázott az élet magányában.

Tudom, ezek nagy szavak, mégpedig szándékosan leírt nagy szavak. Mert, hát ünnepelni Önöket csak így érdemes. De nyugodt szívvel jelenthetem, hogy a Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület férfi tagjai egységesen gondolkodnak így, és akkor, amikor jelen életünk zúgó viharában más hangok is szólnak a nők szerepéről.

Kedves Hölgyeim! Önök ne hallják meg ezeket, csak az elismerő szavakra figyeljenek, mert csak így tudják megvalósítani azt a csodás küldetésüket, amelynek érdekében, a legenda szerint az Úr megteremtette és a földre küldte Önöket minden halandó nagy-nagy öröme...

SZJ

"Ha nem becsülöd meg az embereket, ők sem becsülnek meg téged."
(Lao Csü Tao)

NEM BÁNTJA A SZEMÉT?

A miénket igen, ezért a
Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület
tavaszi köztéri takarítást szervez városunkban
március 28-án szombaton.

Gyülekező: 9,00 órákor
a Fesztivál téren a Malacsfő szobornál.

A résztvevőket és a szimpatizánsokat 12,00 órától
várjuk egy malacsültes ebédre,
valamint meglepetés vendégekkel egy délutáni
közösség építő beszélgetésre az egyesület székhelyén:

Balatonszentgyörgyi út 98.

**Ezt a már előkészített rendezvényünket a korona vírus által
előidézett aggodalmas helyzet miatt lemondjuk,
és egy nyugodtabb időszakban fogjuk megtartani.**



Sok hűhó semmiért, avagy valami bűzlik Dániában

A halhatatlan Shakespeare szelleme lengte be a február 27-i közmeghallgatást. A zsúfolásig megtelt teremben nagyszámú érdeklődő és kisszámú szimpatizáns, ülve vagy állva, kinek mi jutott, itta polgármesterünk szavait.

Csak az övét, mert a képviselők némasági fogadalmat téve, szemlesütve-fejlehajtva hallgattak. Akkor is, amikor konkrét, személyre szabott kérdéseket kaptak. Kivétel Kovács doktor volt, aki több ízben szólásra jelentkezett, azonban a főszereplőtől nem kapott szót. Az elején még látszott némi remény párbeszéd kialakulására, azonban ez hamar szertefoszlott. Ugyanis - ahogy a mellettem ülő odasúgta - a főhős fejében elakadt a lemez, és minden kérdésre ugyanazt a választ volt képes kierőltetni magából. Egyre kínosabb lett a helyzet. A hallgatónak az az érzése támadt, hogy a polgármester vagy nem érti, vagy nem akarja érteni a kérdéseket. Például, a közellátás sanyarúságát, az egy szem Tesco-ból fakadó bevásárlási nehézségeket firtató kérdésekre annyi volt a válasz, hogy alig három kilométerre, itt a szántódi központ, gyalog, biciklin és autóval is megközelíthető, tessék a kérdezőnek egy kicsit jobban feltalálnia magát. Ő már látott oda gyalogló nyugdíjasokat is. Az adóbevételek, a vendégéjszakák számának csökkenését, a KSH legfrissebb adatai szerint, a közületi szállásadók közel százmilliós tavalyi bevételevesztését, a

KSH-t meghazudtolva cáfolta. A kurtaxa, a parkolási díj emelését firtató kérdések elmentek a füle mellett. A két strand látogatóinak 14 000 fővel való csökkenésének okait feszegető kérdés szintén érdemi válasz nélkül maradt. A legtöbb kérdés természetesen a tervezett kikötőt érintette. Ez izgatja legjobban az embereket. A tét az, valóban mindenki lesz-e a Balaton, vagy csak a gazdag, Fidesz-közeli új arisztokráciáé? Erre papagájszerű, egymondatos válasz ismétlődött monoton módon, majd, ha nyert a pályázó, akkor firtassuk azokat az apróságokat, hogy iszaposodás, környezetvédelmi meg gazdasági hatástanulmányok megléte, addig kár ezekről szót ejteni. Lássuk be, nagyvonalú, irigylésre méltó a Balaton jelenéért és jövőjéért mélyen aggódó álláspont a polgármesteré. A végső konklúzió, ha nyer a pályázó, lesz kikötő, ha nem, hát nem. Ilyen egyszerű. A lakosság véleményére csak akkor lesz a testület kíváncsi, ha lesz pénz. Akkor lesz fórum, hatásvizsgálat, népszavazás, meg sok hűhó. Akkor már a semmiért. Mégis, kinek az érdekeit hivatott a testület védeni? Az őket megválasztókat, vagy a beruházó vállalkozókat? Van, aki elhiszi, hogy a kikötőépítés Földvár fejlődésének egyetlen és kizárólagos záloga? A kikötőtől lesz fényesebb Mari néni élete a Zrínyi utcában, és Feri bácsié a Csokonaiban? Arra a kérdésre, hogy a városnak mikor lesz rangjához méltó, télen nyáron látogatható, wellness szolgáltatást is nyújtani képes uszodája, az volt a válasz, hogy, ha meg is építenénk, azt egy ilyen kicsi város nem tudná fenntartani. Hát, a tervezett, ötezer fős sportcsarnokot miből lenne képes fenntartani?

Valami bűzlik Dániában. A nagy hallgatás sok pénzt takar. Az Eustat szerint mi vagyunk az egyik legkorruptabb ország az EU-ban. Pedig, ahogy ezt Láncki professzor, a Corvinus egyetem rektora néhány éve volt szíves közölni, ami Magyarországon történik, az nem korrupció, az a Fidesz-politika lényege. Úgy látszik ez alól Balatonföldvár sem kivétel.

HK



Szinyéri Tibor

A balatoni hajózás múltja és jelene

A szerző második könyve a Balatoni Hajózási Zrt. és jogelődjeinek egykori és jelenlegi hajóiról szól, ebben ölt testet a Balaton és a hajózás iránti szeretete. Köszöni a Balatoni Hajózási Zrt. és a Vanyolai Hajózási Kft munkatársainak a könyv elkészítésében nyújtott segítségét és sok sikert kíván további munkájukhoz.

A könyv megrendelhető a
www.publiobox.com oldalon.

TISZTÁZÓ BESZÉLGETÉSEK

Az egyesületünk megalakulása (ami gyakorlatilag a tavalyi, önkormányzati választásokra esik) óta eltelt idő már enged egy kis távlatot, áttekinteni mindazt, ami körülöttünk történt.

Az együtt töltött idő, rendezvényeink, újságunk visszhangja és közéleti ütközéseink bőségesen szolgáltak tanulságokkal. Itt most két hangsúlyos témáról érdemes szólni. Az egyik a PÁRBESZÉD fontossága, a kibeszélés iránti legyűrhetetlen vágy. A másik, a helyben élő emberek számára annak tisztázása, hogy voltaképpen MIT IS AKARUNK mi itt?

A mai világban sajnálatos módon mindenre azonnal rátelepszik a politika, ráadásul van is egy erőteljes törekvés arra, hogy minket, mint valamiféle mindennel elégedetlen, ellenzéki, politikai kalandorok gyülekezetét állítson be. Választott egyesületi elnökünk személye is erősen generalizálja ezt a törekvést. Igen, valóban, ő aktív, országos politikus volt, de ma már nem az. Igen, van ilyen az európai demokráciák vetésforgójában, és ott nem bukott embernek tekintik őket, hanem olyan közéleti aktivistának, akinek tapasztalatára továbbra is számít a társadalom. Fontos rögzíteni: a Mosolygók társasága, nem POLITIKAI alakulat, és nem ellenzéki formáció.

Mert paradox módon, társaságunk egyik legerősebb kötőanyaga a politikamentes sokszínűség. A világnézetek teljes spektrumát lefedjük a szociális, haladó baltól, a szabadelvű, nemzeti jobbig. De nem ez a fontos. Az a fajta látásmódbéli sokszínűség, ahogy a találkozásaink, együttlétünk során lebomlanak az előítéletek, kifejezetten izgalmas és nagyon várt heti eseménnyé teszi délutánjainkat. Nem meggyőzni akarjuk egymást, csak beszélgetünk és közben felépül a bizalom, ami minden közösség alapja. A Balatonföldvárért érzett felelősségvállalás a kötőanyag.

DE MIT AKARUNK!? Miért vállaljuk az ütközéseket, a sokszor nagyon alattomos és igaztalan támadásokat?

Itt alapvetően két fogalmat kell tisztázni, melyek jelentését mi valóban egész másképp értelmezzük, mint, ami ma a hivatalosságok felfogása: ezek a KÖZÉLETI PÁRBESZÉD és a FEJLŐDÉS. Nézzük az utóbbit:

A látszat ellenére mi elismerjük, hogy az a pénztömeg, ami az elmúlt években városunkba érkezett, és amit a település polgármesterének érdeméért állítanak be, az komoly teljesítmény. Viszont az ezzel kapcsolatos, ultra zűrös pályázatok, a fejlesztési források felhasználása, annak elköltési hatékonysága és átláthatatlansága, az fáj. Persze, az költse, aki szerezte – gondolhatják sokan. De azért itt egy kisvárosban lakó emberek összességéről és egy választott eljáróról van szó, nem egy választófejedeletről. Ez a könnyen jött pénz könnyen megy, és amúgy is, mi közöttök hozzá felfogás megtapasztalása, hát ez, például nagyon sok embernek nem tetszik. Az önkormányzat nem csak a képviselőtestületből és a polgármesteri hivatalból áll, hanem beletartozunk mi, választópolgárok is. Mi, akiknek igénye van arra, hogy beleszóljanak közös dolgainkba, mi több, véleményezzék a döntéseket. Ezt persze lehet nyügnek is tekinteni, mint ahogy a gyakorlatban ma látszik, de ideális esetben komoly erőforrás is lehetne. De mihez szóljanak hozzá az emberek, ha semmiben nem kérik ki a véleményüket, sőt, trükkök sokaságával távol tartják őket a döntésektől: Láttátok pl. valaki a 690 millió forintért átépíteni tervezett „Kultkikötő” látványtervét? Ja, hogy mi ahhoz nem értünk? Nem is a színpadtechnikai megoldásokhoz akarunk véleményt fűzni, hanem pl. ahhoz, hogy a tájba illő alkotást készülnek-e építeni, hogy a nagyravágyás, vagy az emberközpontúság vezette-e a tervezők kezét?

Ezzel elérkeztünk az egyik legfontosabb különbözőséghez, a FEJLŐDÉS megítéléséhez. Mi az, hogy FEJLŐDÉS? Mert ennek tisztázása nélkül könnyű ránk fogni, hogy fejlődés-ellenesek vagyunk. Kérdezzük tisztelettel, az fejlődés?

Hogy egy Európában lévő, nem szegény kisvárosban vannak utak és járdák? Hogy rossz állapotban voltak? Miért hagyták? Mert a karbantartás nem fizet olyan jól?

Hogy ebből a tenger pénzéből sikerült mindent fizetössé tenni, szép lassan elfogy a vendég, és Földvár lemarad az értük vívott versenyben?

Hogy az államtól ingyen kapott kis ingatlanra (Kulipintyó) pár év alatt elköltünk 132 millió Ft-ot, és a Zöld város című projektcsomagból újabb 120 millió Ft-ot tervezünk ráfordítani?

Hogy a könnyen jött pénzből sok százmillióért felépítettük a Kilátót, ami azóta sem hoz egy fillér hasznot sem, és csak a környezet helyrehozhatatlan pusztulása maradt utána?

(A konkrét pénzügyi vonatkozásokat legközelebb, egy külön cikkben mutatjuk be.)

Hogy az önkormányzat patinás épületét sikerült egy „trafóházzá” silányítani?

Hogy 2010. óta a parkok, zöldterületek felét elvesztettük? Hogy, a valamikor arborétum gazdagságú növényállományból szociális tűzifa lett?

Hogy hagytuk a várost oda nem illő, sokakat irritáló épületmonstrumokkal arctalanná tenni?

Mindez biztos, hogy nem fejlődés, és épp ezért, ha ezeket szóvá tesszük, attól mi még nem vagyunk fejlődésellenesek. Mert az említettek miatt csak kevesek érzik jobban itt magukat. Ennek a könnyen jött pénznek az ilyen fajta felelőtlen felhasználása nem költségvetés, hanem egyszerűen elherdálás. Mintha nem lenne holnap. Pedig egyszer ennek is vége lesz, ki fogja fenntartani ezt az irdatlan „fejlődést”? Tehát, amit mi képviselünk és szorgalmazunk, az a törekvés, hogy közös sorsunkat közös felelősségvállalással alakítsuk, és ehhez a szólás jogát ne vegyék el tőlünk. Ehhez TISZTÁZÓ BESZÉLGETÉSEK szükségesek, nem egyoldalú nyilatkozatok.

Hogy mindezt más nem látja, csak mi!? Dehogynem, csak nincs beszélgetés (vagy az ehhez szükséges bátorság) és így nincs visszajelzés.

Ajánlatunk: vegyenek részt Dr. KOVÁCS ZSOLT képviselő havi fogadóóráin, és legyenek részesei ezeknek a TISZTÁZÓ BESZÉLGETÉSEKNEK. Építsük fel a közösség alapkövét, a BIZALMAT!

KP

Segíts magadon és másokon (egyszerűen)

Tisztelt Olvasók!

Ebben a számunkban útjára indítunk egy sorozatot, ahol olyan orvosi tanácsokat olvashatnak, melyeket „vészhelyzetben” felhasználva sokat tudnak segíteni mind magukon, mind másokon, egyszerű eszközökkel, vagy akár eszközök nélkül.

Heveny vérzések ellátása:

Vérző sebek bárhol, fejen, törzsön, végtagokon.

Nem szükséges kötszer felhelyezésével kísérletezni! Bármilyen tiszta textiltörölköző, konyharuha, zsebkendő megfelel a célnak. Több rétegben tegyük a sebre, és nyomjuk legalább 5 percig. Ne használjunk vattát és papírzsebkendőt, mert a sebbe ragadhatnak, és későbbi eltávolításuk nagyon nehéz, fertőzést okozhatnak. Az ajánlott módszer kiterjedt, roncsolt sérülések esetén és egyszerű vágott sebeknél is alkalmazható.

Orrvérzés:

Az orrvérzések java része az orrsövényen található, kb. fél cm átmérőjű, vékony bőrretegben futó erecskék falának megrepedéséből keletkezik.

Tilos a beteg fejét hátra hajtani! Azért, mert így az a hamis látszat keletkezik, hogy csökkent, vagy megállt a vérzés, pedig csak az történik, hogy a vér a beteg torkába csorog hátrafelé, amit aztán lenyel, és ez hányást okozhat.

Ilyenkor legjobb előre hajolva ülni. Az orrszárnyakat (az orr alsó, puha, összenyomható részei) két ujjal, erősen összeszorítva akár magunknak, akár másnak alkalmazhatjuk, és ezzel megállítjuk a vérzést. A tarkóra tehetünk hideg vizes borogatást.

Az orrszárnyak összenyomását mintegy 10 percig fenn kell tartani, hogy megfelelő szilárdságú olvadék keletkezzék. Ismétlődő, vagy nem csillapodó vérzés esetén orvoshoz, mentőkhöz célszerű fordulni.

Vérhányás:

Oka a nyelőcsőből vagy a gyomorból eredő vérzés lehet, mely hányadék formájában jelenik meg. A gyomorban, a gyomorsav hatására feketére színeződhet, és kávéaljszerű hányadék keletkezik. Mivel a vérzés forrásához nem férünk hozzá, és életveszélyessé is válhat a vérvesztés, az ilyen esetekben orvost, vagy mentőt kell hívni.

Vérzés a végbélből:

Színe lehet piros, verőérből származó vér, valamint sötétebb vörös (bordó) folyékony olvadékat is tartalmazó vér, mely visszérből származik. Mindkét fajta vérzés a vastagbél alsó szakaszából eredhet.

A gyomorból, vagy a vékonybél felső szakaszából történő vér részben megemésztődik, ezért a színe fekete, állaga kenőcsszerű is lehet, és rendkívül bűzös szagú.

Mind a gyomorból eredő, mind a végbélből ürülő vérzés belgyógyászati betegség miatt keletkezik, kezelésük csak kórházban lehetséges.

Ezen vérzések akár életveszélyt is jelenthetnek, ezért mielőbb orvost, vagy mentőt kell hívni.

A beteget fektessük oldalra, lehetőleg ne álljon fel, vagy csak segítséggel, mert összeeshet és megsérülhet.

A fent leírtakat tovább kezelési módokkal kiegészítve 6 tematikus videóban meg is nézhetik, ha a YouTube csatornán beírják a Mosolygó Balatonföldvár nevet.

Dr.KZS

Kedves Olvasók!

Remélem, mindannyian egyetértünk, hogy a rendszerváltáskor szép és gondozott Balatonföldvárt kaptak a helyi lakosok és nyaralótulajdonosok.

A város anyagi helyzete stabil volt, rendben tartott strandok, rendezett közterületek, szép parkok, szilárd burkolatú utak, kulturált szórakozóhelyek voltak. Jó volt földvárinak lenni.

A rendszerváltás után lehetőséget kaptunk, hogy 4-5 évente magunk közül válasszunk polgármestereket, városvezetőket. Ez nekünk nem megy. Mi nem városvezetőket választunk, hanem megválasztjuk a saját keresztünket. Mára oda jutottunk, hogy Földvár teljesen elvesztette a fényét, arcukat, a régi értékek helyett már új nevezetességei vannak a városnak. Csodaszép bazaltkövek a Somogyi Béla úton, a platánok között, fizetős strandok, fizető parkolók, fizető MÁV-állomás parkoló. Hitelszerződéseket kötünk, kölcsönöket veszünk fel út- és járdafelújításra, minden önkormányzati ciklusban vásárolunk új autót, mert mi adunk a megjelenésre. Városvezetőink szerint ez a jó irány, ez a fejlődés útja.

Indokolatlanul vezették be a fizető-parkolást.

Fizető-parkolókkal és felemelt adóterhekkel várjuk az idelátogató vendéget, de még a helyi lakosok is kénytelenek Földvár kártyát vásárolni, hogy ingyen parkolhassanak. Városunkat nem hasonlíthatjuk olyan településekhez, ahol rengeteg az autó, és kevés a parkolási lehetőség. Ott szükségszerűen be kellett vezetni a fizetős parkolást. Nekünk bőven van területünk, és nincsenek parkolási nehézségeink. Mégis bevezették a fizető-parkolást. Jelenlegi formájában ez nem más, mint a gátlástalan zsebmetzés szimbóluma.

Városunk irányítói szerint mindez jól jövedelmez a városnak.

Szerintük egyre több az idelátogató vendég, a fizetőstrandok jól hoznak, nagyon jól termelnek a fizetőparkolók, a megemelt adóterhek növelik a bevételeket, a kilátó ontja a pénzt. Mégis 200 millió forintos hitelszerződéseket kötünk, és kölcsönöket veszünk fel.

A városközpontban található, a város számára felbecsülhetetlen értékű zöldterületet eladtuk, elherdáltuk, az árát feléltük. Balatonföldváron ezt nevezik fejlődésnek.

A városvezetők ötletparádájának még nincs vége.

Földvárnak mindkét strandjára szükség van. Ahelyett, hogy a nyugati strandot rendbe tennék, el akarják venni a várostól, és ott akarnak vitorláskikötőt építeni.

A döbbenettől nem találok szavakat. Balatonföldvár megint megválasztotta a maga keresztjét.

Ráadásul, mindezt a helyi lakosok túlnyomó többsége, érthetetlen módon úgy fogja fel és úgy éli meg, mintha ez sikertörténet lenne.

Döbbenet! Az ember nem tudja, hogy sírjon vagy neveszen!

Köszönöm, hogy elolvasták az írásomat.

Egy Balatonföldvárért aggódó lakos. *(Ahogy mondani szokták: név és cím a szerkesztőségben.)*

Ilyen is létezik!

Tőlünk 20 km-re, és *ahogy Hofi monadná ezer évre* Mészáros Miklós Balatonboglár polgármesterének közleménye:

Adományok, ahogy ígértem... A szabadság megváltásomból származó jövedelmemből a következő szervezeteknek utaltam át támogatást:

1. Boglári Általános Iskolát Támogató Alapítvány 200.000 forint, a hátrányos helyzetű gyermekek osztálykirándulásának támogatására
2. Gyermekbirodalom Alapítvány 100.000

forint, óvodások állatkerti kirándulásának támogatására

3. Gaal Gaston Alapítvány 100.000 forint a nyári cserkész nagytábor támogatására
4. Evangélikus Egyházközség 100.000 forint a nyári gyermektábor támogatására
5. 10millió Fa Balatonboglári csoportja 100.000 forint faültetési akciókra
6. Civilek az állatokért Alapítvány 100.000 forint Boglári állatvédelmi akciókra.

Örülök, hogy segíthettem!

Tavaszcserzés a kertben



Az utóbbi években jól látható, hogy az évszakok összerosódtak, nem különülnek el olyan markánsan, mint régebben. Ezzel együtt, az idei év azt mutatja, hogy korán tavaszodik, ennek jelei már láthatóak, hallhatóak. A gyakorló kertmővelők is érzik már, hogy számukra kezdődik a munka. Aki kertet gondoz, pontosan tudja, milyen feladatok várnak ránk ilyenkor a kiskertben. Ebben a témában nehéz újat mondani, ezért én inkább azt szeretném közreadni, hogy magam mit csinállok ilyenkor a kertemben.

● Elsőként elvégzem a metszést. Megmetszem a bokrokat, cserjéket, gyümölcsfákat és a szőlőt.

Mivel minden növény más metszést igényel, ezért általánosságban az a legfontosabb, hogy a sérült, beteg ágakat, a keresztben álló vesszőket eltávolítom, a túl hosszú hajtásokat kétharmadra visszavágom, a bokorózsákat 20-30 cm-re a talajtól lemetszem.

● A gyümölcsfák metszése külön tudomány, optimális ideje a rügyek megduzzadt állapotában van. Ha erről valaki többet szeretne tudni, annak ajánlom Dr. Bálint György 10 gyümölcsfa metszése c. videóját - a neten elérhető.

Én már a kajszi- és az őszibarackot is metszem, bár ezen fajoknál a korai metszés kissé kockázatos, mert az esetleges, későbbi fagyok káros hatásai már nem korrigálhatók.

● A szőlőt is jobb korán metszeni, még a nedvkeringés megindulása előtt, mert ilyenkor még nem folynak a vesszők - a növény még nem „könnyezik”.

Ha kész a metszés, a hulladékot összegyűjtöm, elszállítom, a beteg, fertőzött részeket lehetőség szerint elégetem.

● Ezután következik az un. lemosó permetezés, mely a kórokozók és a rovarkártevők gyérítését szolgálja. Magam ehhez olajos-

részként használok és kontakt rovarölő szert - Decis, Karate, Zeon... stb. is keverek hozzá.

Aki biokertet művel, használhatja az Agrol nevű ásványolaj-készítményt.

● Ez után következhetnek az ágyások.

Az ősszel felásott talajra, háromszor 15-ös NPK műtrágyát szórok 3-5 dkg/m² mennyiségben, utána gereblyével bedolgozom a talajba.

● A szépen gondozott kert díszje a gyep. Ez télen nyugalmi állapotban van, nem, vagy alig hajt.

Télen a hőnyomás és a fagy is megviseli a gyepet, főleg az árnyékos részeken jellemző mohásodás. Ekkorra a talaj tömörödik, levegőtlené válik. Ezen okok miatt fontos, hogy időben elvégezzem a gyep szellőztetését. Ezt géppel végzem, akinek ez nincs, ott marad a kézi módszer, a gereblyezés. A gép tengelyre merőleges kései, vagy a gereblye fogai fellazítják a talajt, eltávolítják az elhalt növényi részeket, és a moha nagy részét. Ha ilyenkor évelő gyomot látok, azt megfelelő eszközzel kibököm a talajból, így a gyep megtisztul, fellélegzik.

Mivel a gyepből a nyírás során sok tápanyag távozik, szükséges a tavaszi tápanyag-visszapótlás.

Erre, a már említett, 3x15-ös NPK műtrágyát használom, de lehet jóval drágább, tartós hatású gyeptrágyát is vásárolni. A kijuttatáshoz szóró-kocsit alkalmazok, így a gyep később nem lesz csíkos, ha ez nincs, megfelelő a kézi szórás is. Az ajánlott dózis itt is 3-5 dkg/m².

Ha mindezzel készen vagyok, akkor már igazán jöhet a kikelet, utána pedig következhetnek a nyári munkák a kertben. Addig is minden kertészkedőnek jó munkát és jó tavaszvárást kívánok.

BK



A FACEBOOK, mint a pengeváltás mai, modern fegyverneme.

Az Önkormányzat sajtóreferense (?), nyilván, hogy megdolgozzon a pénzéért, fontosnak vélte közhírré tenni a közösségi oldalon az alábbi közleményt:

“AZ ELLENZÉK NEMET MONDOTT A FEJLŐDÉSRE - ÉRDEKLŐDÉS HIÁNYÁBAN ELMARADT A KÖLTSÉGVETÉS VITÁJA Mint, ahogy arról korábban beszámoltunk, a földvári képviselő-testület a jövőépítés költségvetését fogadta el februári, csütörtöki ülésén. A testület egyetlen ellenzéki tagja, a Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület színeiben politizáló képviselő indoklás nélkül nemmel szavazott a város 2020-as költségvetésére. Ezzel nemet mondott az idei fejlesztési elképzelésekre: a bölcsőde- és strandfejlesztésekre, a partvédőmű harmadik ütemének rekonstrukciójára, a temető kerítésének elkészítésére, és a Zöld Város projektre - ami a szabadtéri színpadnak és a központi parknak a felújítását tartalmazza. Ugyancsak nemet mondott a béremelésekre, a civil támogatásokra, a szociális támogatásokra, a stabil gazdálkodásra, a 150 millió forintos költségvetési tartalékra. Lehetőség és polgármesteri kérés is volt a költségvetés elkészítése során, hogy javaslatokat, észrevételeket tegyenek a képviselők a városi büdzsé elkészítéséhez. A nemmel szavazó képviselő azonban nem élt a felkínált lehetőséggel. Az év legfontosabb szavazása

üres teremben, érdeklődők nélkül zajlott le.”

Mivel nincs aláírás, mi is név nélkül idézzük két helyi lakos ezzel kapcsolatos véleményét:

Zsófi! Ezt még Göbbels sem tudta volna így kicsavarni. Rajtatok kívül senki nem tud ellenzékéről Földváron. Kár. De a Mosolygók egyesülete nem politikai szervezet, és így nem is ellenzéki. A Doki, nem azért szavazott nemmel, mert nem szeretné azt a tenger csodát, hanem, mert a költségvetés, mint anyag, egy fércmű, tele van ellentmondással és felesleges elköltéssel. Az elsumákolni próbált közmeghallgatáson pedig igenis voltak javaslatok. Akkor született a felejthetetlen válasz: A KSH az egy hülye, mi jobban tudjuk! Erre tényleg nincsenek szavak, ez még neked is feladná a leckét, Zsófi!

Miután a költségvetés megszavazása nem tételenként történik, hanem egyben, úgy, ahogy kiötlötték, akkor a képviselő vagy elfogad mindent, vagy egyet sem, pedig nyilvánvalóan lettek volna támogatásra méltó tervek is. De, kérdem én, az egyetlen ellenzéki képviselő ellenszavazatával akkor a költségvetésnek mi a sorsa? Nem kétséges, a terv megvalósul: de tisztelt földváriak, járjatok csak továbbra is gyalog, bringával, busszal, kocsival, ki, hogy tud, továbbra is Szántódra bevásárolni, mert ennek a hétköznapi igénynek a kielégítése a polgármester szerint nem annyira fontos, mint amennyire a Kuli-pintyóba beletolni ismételtén egy talicskányi pénzt!

Koronavírus

Sokan vagyunk Balatonföldváron, akiknek megélhetése vagy jövedelmének kiegészítése az idegenforgalommal szorosan összefonódik. A város polgárainak jóléte nagyban ki van szolgáltatva a turizmus alakulásának. Ilyentájt már gondolunk rá, hogy vajon milyen szezon vár ránk 2020-ban? Ezeket a gondolatokat árnyékolják be a koronavírusról érkező hírek, vélemények.

Szakemberek nyilatkoznak a vírus terjedésének hatásáról a gazdaság különböző területeire. Ezek közül a területek közül a turizmus kifejezetten érzékeny, rengeteg tényező befolyásolja az utazási kedvet. Jelen esetben nem gazdasági romlásról, nem a vásárlóerő visszaeséséről van szó, hanem, hogy az utazástól való félelmet a vírus terjedése okozza. A helyzet nagyon gyorsan változik, ezért szinte képtelenség előre látni ennek következményeit. Csak reménykedhetünk, hogy a nyári

szezon és a meleg közeledtével a vírus eltűnik az influenzához hasonlóan, és Magyarország megússza az olaszországihoz hasonló helyzet kialakulását. Bizhatunk még a belföldi turizmus erősödésében. Azon vendégek figyelmét, akik külföldi utazást terveztek, most belföldi, első sorban balatoni nyaralásra kell irányítani.

Balatonföldvár Integrált Településfejlesztési Stratégiájában már célként szerepel a turisztikai marketing-kommunikáció lényeges fejlesztése, a kiválasztott célcsoportok minél szélesebb körű elérése, és a városba vonzása. Itt van az idő ezeket a terveket kézzelfoghatóvá tenni és hatékonyan alkalmazni. A jelenlegi helyzet ugyanis az, hogy nem Balatonföldvár adja el magát a turisztikai piacon, hanem a szálláshelyek önálló marketingtevékenysége hozza a vendégeket a városba.

Hné DK

Közösség és Demokrácia

Mióta visszaköltöztem korábbi, szeretett városomba - foglalkoztat a kérdés, hogy vajon Balatonföldvár 2000 fő körüli lakosságát lehet-e a közjóért tenni akaró közösségnek nevezni. A válaszom sajnos az, hogy: NEM. Balatonföldváron jó szándékú, tisztességes, szorgalmas emberek élnek, de nem alkotnak közösséget.

Nem vonom kétsége, hogy léteznek különböző célból létrejövő csoportok, vagy egy bizonyos tevékenység céljából működő közösségek, ilyen a nagyszerű fúvószenekar, vagy a Sonoro kórus és mások. Ezek értékteremtő közösségek, és ez nagyon fontos egy település életében. Egy erős települési közösség viszont hiányzik.

Milyen jellemzőkkel is kellene rendelkezni az itt élő lakosoknak, hogy közösségként működhessen? Legfontosabb az együttműködésre való hajlandóság. Az, hogy a város egész lakossága, vagy legalábbis többségük összefog, hogy a mindannyiuk sorsát érintő kérdésekben kialakítsa a kedvező megoldást. Eléri, hogy biztosítsák számára mindazt az információt, ami a város működését, fejlődését, az itt élők életét befolyásolhatja. Itt jelentkezik az első komoly kérdés.

Kinek kell kezdeményezőnek lenni egy települési közösség kialakítására? Jól működő demokráciában a település, állampolgárok által megválasztott képviselő-testülete és annak vezetője törekszik arra, hogy a település lakóit erős közösséggé formálja. Nagyon rossz és elítélendő, hogy a megválasztott képviselők azt mondják vagy gondolják, hogy őket szabályosan megválasztották, és ezzel felhatalmazták őket, hogy a választók megkérdezése nélkül döntsenek. Valóban igaz, hogy képviseleti demokrácia elve érvényesül a választás megvalósulásával, ám mindig fontos a választók véleményének kikérése, meghallgatása, figyelembe vétele. Ezzel megvalósul a részvételi demokrácia, és egy település hatékonyabb működésre képes. Ha egy település vezetése nem kívánja bevonni a település lakosságát, és egy civil szervezet vállalja fel, hogy megpróbálja, a település életében aktívan részt vevő, a település lakóinak túlnyomó részét magába foglaló közösséget hozzon létre, akkor esetleg a hatalom nemtelen támadásának van kitéve,

ahogy ez városunkban is megtörténik napjainkban. Egy jól működő közösségnek hiánypótló funkciója is van, pozitív tulajdonságokkal ruházza fel tagjait, személyiségük formálódik, ha úgy tetszik, jobb emberré válnak. Az ember alapvetően társas lény, ezért természetes igénye a közösségi lét, a közösségben való létezés. A közösség kialakulását nemcsak ez a szükséglet befolyásolja, hanem jelentős mértékben a közös érdekek és értékek.

A közös érdekeken és értékeken kívül vannak más, általános jellemzői is a közösségnek. A közösségek általában közös célok vagy feladatok érdekében jönnek létre. A közös célok eléréseért a közösség tagjai közös döntéseket hoznak, közös lépéseket tesznek. Egy település fejlődésének kulcsa ez. A közös döntés és a döntések közös megvalósítása.

Egy közösség erejét jól példázza a Kossuth Lajos utca egykori lakóinak összefogása, amikor arra szavaztak 1948-ban, hogy Balatonföldvárhoz kívánnak tartozni. Ha nem így döntenek, most egy utcával és több tucatnyi emberrel kevesebb lenne városunkban. Kövessük példájukat, jöjjön létre erős közösség városunkban.

PI

Impresszum:

Felelős kiadó: Herényi Károly

Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület elnöke

Szerkesztő: Szabó József - Telefon: 06-20-2724325

e-mail: mosolygobalatonfoldvar@gmail.com

Nyomda: TRADEORG Kft. Balatonfűzfő

Az újság elkészítésében résztvettek: Babócsay Károly,

Bekker Béla, Dr. Kovács Zsolt, Herényi Károly,

Herencsárné Dolgos Krisztina, Kárpáti Péter,

Kiss Zoltán, Pilusin István,

Szabó József.

Ingyenes kiadvány



Ne csak mosolyogjunk, ne vessünk is!

A matematika tanárnő dolgozatírás után kifakad a nebulók gyászos teljesítményét látva:

- Ha ez így megy tovább, év végén az osztály 70%-a meg fog bukni!

Megszólal egy hang az utolsó padból: „*Nem is vagyunk annyian!*”

Egyik este Churchill és felesége elhatározta, hogy tesznek egy sétát Londonban.

Ahogy haladtak az utcákon, egyszer egy utcaseprő odalépett hozzájuk, de nem a miniszterelnököt szólította meg, hanem annak feleségét.

Clementine és az utcaseprő pár percig, jókedvűen beszélgetett. Azután Churchill kíváncsian érdeklődött, hogy miről esett szó kettejük között? A nő azt felelte, hogy ebbe a férfiba volt szerelmes fiatal lány korában.

- *Látod, drágám! Milyen jól tetted, hogy nem hozzá mentél feleségül, hiszen most egy utcaseprő lenne a férjed.*

Clementine szigorúan Churchillre nézett, majd így válaszolt.

- *Nem, édesem. Ha hozzá mentem volna feleségül, akkor belőle lett volna Anglia miniszterelnöke!*”

Kutyamese

Az esemény már évekkel korábban történt. Az idő tájt, amikor éppen kezdtük megszokni a szép, új viacolor burkolatot, akkor derült ki, hogy a Sport közben még a kutyák is tudnak olvasni.

Történt, hogy az új burkolat a szemtelési kedvet oly mértékben fékezte, hogy túlzás nélkül kijelenthetjük, csikk- és szemé-mentessé vált a kis közöcskénk.

Ezért is volt kirívóan feltűnő, mikor egy-egy kutyus jelentősen megtisztelte a tehetségével csillogó-villogó utcácskánkat.

A kéretlen ajándékkupac mellé egy kis táblán, szép nagy betűkkel értésükre adtuk négy lábú pajtásainknak lakóközösségünk véleményét a kéretlen ajándékról:

KEDVES KUTYUSOK! KÖSZÖNJÜK! NEM KÉRJÜK!

És mi történt? A kutyusok a táblácska láttán vették az adást, megértették kérésünket, és a továbbiakban máshol helyezték el meglepetéseiket. Érdeemes volt velük olvasópróbát tartani.

BB

Romhányi József:
A zsiráf gögje

**A nagyságos zsiráf
fennhordta az orrát.
Társait lenézte, mint
kényúr a szolgát.
Külön kosztón élt fent,
lombot csemegézett
Míg odalent melán
legelt a személyzet.
A világ sok ilyen
csúf esetet ismer.
Így megy, ha magasra
kerül fel egy kis fej.**

Recept, a "csak úgy, találomra" sütihez!

Kell bele ebből, ennyi. - Jó, de mennyi az az ennyi?
- Nem látod, úgy találomra öntök ki belőle valamennyit. Aztán teszek még bele ebből 3 púpozott evőkanálnyi. - Mekkora az az evőkanál?
- Mutasd a teiedet! Na, ez az, ez a békebeli öblös, egy jó pofára való... a többi vendégkanál, hadd kapjanak izomlázat, mire megesszik a levest! - Ne legyél már ilyen gonosz! - Nem vagyok gonosz, csak takarékos! - Kell még bele ebből is egy csapott kávéskanálnyi. - Mekkora legyen az a kávéskanál, mert nekem abból is van vagy négy nagyságú! - Édes Istenkém! Hadd látom: nézd, ez a hullámos mintájú, ez a jó, ez passzol az evőkanálhoz. - És a késhegynyi, az milyen mennyiség? - Egyszerű, ha több a tészta, akkor az, ami az evőkanál végére ráfér, az a mértékegység, ha meg kisebb, akkor meg a kávéskanalat használd! - Csipet: az mekkora, kétujjas, vagy

háromujjas? - Mindig a háromujjas a jó, mert oda az ujjak közé fér is valamicske! - Pogácsaszagató? Mekkora legyen? - Hát az attól függ, hogy magatoknak, vagy vendégnek csinálod. Ha magadnak, akkor a nagyobbat, ha meg vendég jön, akkor a kicsit. A vendég három darabnál többet nem szívesen vesz, mert akkor falánknak nézed... Így még marad is egy kicsi. - Nem szégyelled magad, vendéget hívsz, aztán meg smucig vagy? - Ezt a módit nekem is úgy tanította a Nagyanyám! - A tészta legyen olyan, mint amikor megfogod a hüvelykujj párnádat, jó gyúrható, ha meg levestésztát csinálsz, akkor az olyan kemény legyen, mint amikor a kisujjaddal nyomkodod a hüvelykujj párnádat! Izmos! Még majd elfelejtettem: a tésztát mindig mindig kóstold meg, ha nem találsz eléggé finomnak, tegyél még utána még ezt-azt, tudod, úgy "érzés után." -P-

Ön is tudja?

Hogy 18%-ról 5%-ra csökken az áfa a szálláshely-szolgáltatásnál.

Ez nagyon kevés embert érint, lévén, a lakás-kiadók zömmel alanyi adómentesek. Ellenben mindenki köteles fizetni (függetlenül attól, hogy milyen vállalkozási formát választott, illetve bejelentkezett-e ÁFA körbe) ettől az évtől kezdődően, a bevétel után 4% turizmusfejlesztési hozzájárulást. Úgyes nem?

Hogy a családi pótlék, a gyēs, a minimál-nyugdíj összege 10 év óta nem emelkedett, az otthonápolási díj és a rokkantellátás pedig csökkent.

Hogy Balatonföldvár 2010. óta félmilliárd forintot költött el a strandokra, és 2020-ban újabb 150 milliót fog, miközben az elvégzett FEJLESZTÉSEK minősége sok esetben kifogásolható, és komoly mértékben visszaesett a strandolók számával együtt a

bevétel is ?

Hogy a 600 millió forintból felhúzott kilátó egy fillér hasznot sem hoz? (55 millió forint bevétel és 55 millió forint kiadás 2020. évre a város megszavazott költségvetésében.)

Hogy a Központi Statisztikai Hivatal adatai szerint Balatonföldváron 18,7%-kal csökkent a vendégéjszakák száma, ami a szálláskiadóknak 91 millió forint bevételkiesést jelent ?

Hogy a Nyugati strandon, egy - esetleg megépülő - kétszáz méteres móló tövében egy hetvenöt méteres partszakaszt még strandnak lehet e majd nevezni?

Hogy másokat érintő, de zárt ülésen hozott döntés pénzügyi számait a városi újságban közzétenni etikus-e és jogszerű? Különösen akkor, amikor azok bíróság előtt vannak, és nem jogerősek?

Ön elhiszi ?

Hogy egy 12 férőhelyes bölcsőde létrehozása más településen is 230 millió forintba kerülne, mint Balatonföldváron?

A város vezetése nem tudja megakadályozni, hogy Balatonföldvár egykor hangulatos parkjait ne tegyék tönkre oda nem illő épületekkel?

A város vezetése szerint a fényes jövő csak azon áll vagy bukik, hogy a vendégek között legnépszerűbb üzletsor fennmarad-e, vagy sem?

Hogy a kilátóra indokolt 2020-ban újabb 25 millió forintot elkölteni, és ezen belül szükséges másfél millió forintért „selfie (önfotó) pontot” létesíteni?

Hogy városunkban, a Zöld város program keretében, újabb 120 millió forintot szükséges beruházni a Kulipintyóra, amikor az épületre 2013. óta 132 milliót már elköltöttek?

Hogy nincs teendő városunkban a bevásárlás körülményeinek javítása ügyében, mert a polgármester állítása szerint mindenki a szántódi üzletközpontba jár. Szerinte a távolság se lehet probléma, mert - ahogy a közmeghallgatáson elmondta -, látott ő már nyugdíjast kigyalogni oda?

Hogy racionális döntés a nyugati strandra elkölteni harminchétmillió forintot, amikor oda már támogató hozzájárulást adtunk óriási jachtkikötő (az „e” is az!) építésére!?

fantázia fejlesztő

MÚLTIDÉZŐ

Részletek a Balatonföldvár és környéke c. Kiadványból szöveghűen.

(Panoráma kiadó 1960-as évek)
„A „legbalatonibb” üdülőhely

Balatonföldvár a Balaton déli partjának egyik legnagyobb és legforgalmasabb üdülőhelye. A telep valaha a Széchenyi grófok kaszálója volt, Széchenyi Imre parcellázta, s ezzel megalapította a fürdőhelyet..... A fürdőtelep hihetetlenül gyors fejlődésnek indult, amit pompás fekvésén kívül leginkább annak köszönhetett, hogy Széchenyi Imre kedvéért az arisztokrata társaság „felkapta” Földvárt. Ott, ahol egy-két év előtt még árpavetés sárgállott, egymás után épültek fel a mágnásnyaralók. A Petőfi Sándor utcát például szinte kizárólag a grófi, bárói és lovagi tulajdonosok fényűző villái szegélyezték. Rövidesen nagy hírnévre tett szert a parti sétány kilométeres platánsora, amely hosszúságában a híres és patinás balatonfüredi nyárfasort is felülmúlta. A platánsor és a part között épült fel a déli part egyik legkellemesebb strandfürdője.

A nyaralót, amint kiszáll a vonatból, egyszerre valami különös érzés fogja el. Ha nem ismerős a Balaton környékén, akkor értetlenül áll ezzel az érzéssel szemben, ha azonban már jónéhány balatoni fürdőhelyet megjárt, azonnal tudatára ébred, mit talál olyan különösnek. Földvár ugyanis igazi üdülőhely. Nincs külön településföldrajza, vagy története, nem a véletlen kiszámíthatatlan szeszély folytán alakult fürdőközség, hanem az előrelátó és tervező emberi elme alkotta, egyesegyedül nyári fürdőtelep céljára. Aki kilép az állomásról, meglepve tapasztalja, hogy jól ápolt park közepén áll, amelyben sétautak vezetnek a különböző szállodák és üdülők felé.....

Földvári esték

...Térjünk vissza Földvára, ahol közben már kigyulladtak az est fényei- és új arcáról mutatkozik be ez a kellemes fürdőhely.

Az egésznapos fürdéstől, sportolástól vagy kirándulástól elernyedtt földvári nyaralók délután, amikor a nap már egyre hosszabb árnyékot rajzol – a karórát mindenki elfelejti itt, a nap járása szerint igazodik az élet – beülnek a központi parkban - a Balaton környék egyik legszebb, pár éve felújított parkjában – levő Keringő cukrászdába. A zongorista finoman játszik, a táncparketten néhányan lassan

lépegetnek, a nagy többség pedig a napernyős asztalok alatt, abban a félig ülő, félig fekvő, tipikusan „nyaralói testhelyzetben” fagyaltot szopogat, feketekávé vagy valami hűsítő italt kortyolgat. Ha elrejtett Dyonisos-fülekkel kihallgatnánk a párok beszélgetéseit! – vetődik fel az emberben. Pedig semmi különös nem hallanánk, csak azt, amit annyi más balatoni fürdőhelyen hallani ezekben az órákban. A forró lelkes udvarlás, mintha kiment volna a divatból, legalább is a fiatalabb korosztály körében. Változnak az emberek, változnak a formák. A régi szerelmi levelező és illemtan körmönfont fordulatai – már a múlté. A délelőtti eseményekről van szó, a vitorlászás különféle problémáiról és a kellemes esti programokról.

Ótóra tea után ki-ki elvonul átöltözni. Nyolc óra tájban mindenünnen felhangzik a zene a Motel étteremből, a Mókusból, a Balatongyöngyéből, a Borkostólóból. Ebben az időben különösen élénk a fürdőtelep. Az esti gyors érkezésekor tele van az állomás és a park könnyű színes ruhába öltözött lányokkal, ingujjas fiúkkal. Különösen nagy tömeg szorong a Csöpi cukrászda környékén. Az újonnan érkezett ilyenkor kaphatja az első üdülőhelyi benyomásokat, a műút és a part között hullámzó, színes, jókedvű sokadalomban. Ritkaságszámba megy, ha ilyen sok ember között nem talál ismerőst. Esti programja tehát nagyjából már meg is született.

A sétálás az éjszaka közepén nem szűnik meg, a párok dúdolván mennek át a Borkostólóból a Balatongyöngyéből a Keringőbe. A zene hangja, mint valami bársonyos puha finom fátyol borul rá a partra és száll a holdfényben fürdő csillogó víz felett.

A lehorgonyozott vitorlások oldalán halkán csobban a víz, sejtelmesen zizeg a nád a suttagó platánfák előtt, s a tikkadt éjszakában nehéz, bódító illattól terhes a levegő. A kékesen foszforeszkáló Tihany mögött hulló csillag szántja végig az eget, s lenn melegen fénylik a víz....”



Balatonföldvár

Cukrászda és kávéház



fotó: Kiss Zoltán

